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Úvod 

Župné verejnosprávne výbory vznikli na základe zákonného 

článku 6 z roku 1876. Podnetom pre ich vytvorenie bola snaha 
predísť prípadným sporom medzi župnými orgánmi a štátnymi re«- 

zortnými úradmi v riadení najnižších verejnosprávnych inštitú«- 

cií, t.j,. hlavnoslúžnovských úradov, notariátov a obcí. 

Župný verejnosprávny výbor pozostával z 20 členov. Z nich 

polovicu volil župný municipálny výbor z radov svojho členstva. 

Ostatní boli členmi verejnosprávneho výboru z titulu úradnej 

moci. Do tejto skupiny patrili podžupan, župný hlavný notár, 

župný právny zástupca, župný hlavný lekár, predseda sirotskej 

stolice, daňový inšpektor /neskôr daňový riaditeľ/, prednosťa 

štátneho stavebného úradu, školský inšpektor a kráľovský pro- 

kurátor, ktorý bol predsedom tohto orgánu. Aj keď v zložení 

členstva verejnosprávneho výboru mali prevahu zástupcovia žup- 

nej správy, mohol sa v jeho činnosti uplatňovať i vplyv repre- 

zentantov rezortných štátnych úradov najmä pri riešení problé- 

mov na úseku školstva, daňovníctva, stavebníctva a dopravy. 

Právomoc tohto kolektívneho orgánu bola síce vymedzená, 

napriek tomu zasahovala do všetkých oblastí verejnej správy. 

Vyplývalo to už aj z jeho funkecie koordinátora činnosti medzi 

župnými orgánmi a štátnymi rezortnými úradmi na území župy. 

Verejnosprávny výbor vybavoval viaceré záležitosti vo vlastnej 

kompetencii a bol tiež disciplinárnou vrechnosťou a v niektorých 

smeroch najvyššou župnou odvolacou inštanciou. Proti jeho roz- 

hodnutiam bolo možné sa odvolať už iba na príslušné ministerstvo. 

Okrem toho kontroloval čiínnosť štátnych rezortných úradov, sirots- 

kej stolice, podžupana, župného právneho zástupcu, hlavného le- 

kára a župného zverolekára. Súbežne s tým tiež sledoval celkovú 

situáciu v župe. Preto mu rezortné štátne úrady a vyššie uvede- 

ní župní funkcionári posielali pravidelné hlásenia o svojej čin- 

nosti. Na základe týchto hlásení Verejnosprávny výbor zostavoval 

polročné správy pre predsedníctvo vlády a jednotlivé minister- 

stvá. Ňa úseku vyrubovania a vyberania daní mal nielen kontrol- 

nú právomoc ale aj vo vlastnej kompetencii rozhodoval o výmaze 

nedobytných daňových nedoplatkov. Jeho vojenská agenda sa obme-— 

dzovala iba na oslobodzovanie osôb od vojenskej služby a na po- 

voľovanie sobášov tým vojnopovinným osobám, ktoré ešte neboli 
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preradené do zálohy. Verejnosprávny výbor mal dohľad na vykonáva- 

nie verejných prác, na stav mostov, ciest a nad celou dopravou. 

Schvaľoval projekty a plány cestných a železničných stavieb, ako 

aj výstavbu obytných domov v blízkosti železničných tratí z hľa- 

diska ich protipožiarneho zabezpečenia. Staral sa o kontrolu 

parných kotlov a o zriaďovanie nových poštových úradov, pošto- 

vých doručovateľstiev a telefónnych a telegrafných staníc. V 

oblasti školstva rozhodoval o výstavbe škôl, kontroloval ich hos- 

podárenie, schvaľoval odmeňovanie učiteľov, dozeral na .pomery v 

školskej dochádzke a vo vyučovaní najmä maďarčiny. Okrem toho sa 

staral aj o vylúčenie zakázaných a neschválených učebníc zo škol- 

ských učebných osnov a o zriaďovanie obecných školských základín,. 

Verejnosprávny výbor vybavoval rozsiahlu agendu, ktorá sa 

týkala správy urbárskych, komposesorátnych, farských, školských 

a obecných lesov, ako aj lesov majetmejších zemanov a bývalých 

panstiev. Na tomto úseku medzi jeho hlavné úlohy patril najmä 

dozor nad dodržiavaním lesných zákonov a lesopolicajných pred- 

pisov. Okrem toho ďalej tam patrilo schvaľovanie lesných hos- 

podárskych a porubných plánov, verejného odpredaja dreva a pri- 

deľovanie lesných sadeníc zo štátnych škôlok. Verejnosprávny vý- 

bor povoľoval mimoriadne drevoúžitby, úradné poľovačky v dobe 

hájenia divej zveri, pasenia dobytka v lesných porastoch a zber 

steliva a krmiva pre dobytok. Z ostatnej lesníckej agendy, je 

potrebné ešte spomenúť schvaľovanie urbárskych a komposesorát- 

nych štatútov a určovanie výšky správnych poplatkov, vyberaných 

od majiteľov lesov pre štátnu lesnú správu. 

Väčšínu lesných záležitostí vybavoval lesný podvýbor. V ro- 

ku 1889 tento pomocný orgán tvorili lesný inšpektor, župný hlav- 

ný notár ako zapisovateľ a traja volební zástupcovia verejnospráv- 

neho výboru, ktorých jeden zastával funkciu predseču. Neskôr pri- 

budol k nmí lesmajster, hlavný lesník a námestník lesného inšpek- 

tora, takže z členstva jedna polovica reprezentovala župnú a dru- 

há zasa lesnú správu. Do roku 1902 písomnosti lesného podvýboru 

sa manipulovali zvlášť, potom sa však priamo pričleníl: k písom- 

nému materiálu verejnosprávnemu výboru. 

Osobitnú pozornosť si ešte zasluhuje to, aby sme sa zmienili 

o súdení lesných priestupkov. Táto činnosť tiež spadala do kom- 

petencie verejnosprávneho výboru, no v niektorých obdobiach ju 
vykonávala osobitná súdna komisia, ktorá v roku 1885 pozostávala 
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z podžupana ako jej predsedu, župného notára a dvoch členov. V 

roku 1902 predsedal jej hlavný župan. Okrem neho tam bol krá- 

ľovský prokurátor, dvaja volení členovia verejnosprávneho výbo- 

ru a zapisovateľ z radov župného úradníctva. 

Ostatné pomocné orgány verejnosprávneho výboru nevyvíjali 

rozsiahlejšiu činnosť. V rokoch prvej stetovej vojny pôsobil 

hospodársky podvýbor najmä na úseku lesnej správy. Z jeho čin- 

nosti sa zachovalo iba málo písomností, ktoré sú súčasťou spi- 

sov verejnosprávneho výboru. Verejnosprávny výbor spolu so svo- 

jími pomoenými orgánmi zanikol po rozpade Rakúsko-Uhorska kon- 
com roku 1918. 

Písomnosti, ktoré zostali z činnosti tejto župnej verejno- 

správnej inštitúcie, boli pod opaterou župného archivára. V 
Štátnom archíve v Bytčí v spojitosti s inventarizáciou fondu 

vykonala sa aj skartácia písomností. 

V archíve verejhosprávneho výboru sa stretávame s troma 

spisovými manipulačnými systémami. Jednoduché zoraďovanie spísov 

v numericko-chronologickom slede v rámei ročníkov sa uplatnílo 

v pododdelení písomností lesného podvýboru a komisie pre súdenie 

lesných priestupkov. Spisy verejnosprávneho výboru spred roku 

1903 sa ukladali v rámei jedného roku do desiatich tried ozna- 

čených veľkými písmenami. Boli to : 

A. Všeobecné administratívne záležitostiíi 

B. Daňové a finančné záležitosti 

C. Vojenské záležitosti 

D. Doprava a priemysel 

E. Školské záležitosti 
F. Pošta, telegraf a telefón 

G. Sirotské záležitosti 

H. Disciplinárne záležitostií 

I. Rôzne 

K, Zdravotné, lesné a poľnohospodárske záležitostií. 

Jednotlivé spísy sa v týchto skupinách zoraďovali podľa pora- 
dia ich vybavenia a signovali ukladacou značkou, ktorá pozostáva 
z veľkého písmena na vyznačenie vecnej triedy, čísla na vyznače- 

nie poradia a udaníia roku. 

Od roku 1903 spisová manipulácia spočívala na známom systéme 
základného čísla, pričom sa spisový materiál v rámci ročníka roz- 

delil do dvanásť vecných tried, ktoré boli označné rímskymi čís- 
liceami. ľIch poradie bolo nasledovné : 
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I. Všeobecné administratívne záležitosti, správa obcí, zdravot- 

níctvo. 

II. Daňové a finančné záležitosti 

III. Školstvo 

IV,. Národné hospodárstvo a priemysel _ 

V, Záležitosti verejných ciest, verejných prác, železníc, pôšt 

a telegrafov. 

VI. Vodné stavby, regulácie, mlyny a poľné priestupky 

VII. Väzenílsé a súdne záležitosti 
VIII. Vojenské záležitosti 

IX. Disciplinárne záležitosti 

X., Tútorské a sirotské záležitosti 

XI. Lesné záležitosti 

XII. Rôzne 

Uznesenia verejnosprávneho výboru a jeho pomocených orgánov 

sú priamo v spisoch. V zápisniciach je iba stručná zmienka o 

vybavení záležistoští. Jednotlivé zápisy o predmetoch rokovania 

majú také číselné poradie ako sa o nich rozhodovalo v priebehu 

Jedného roka, pričom toto ich ožnačenie nesúvisí so signovaním 

spisov. 

XXX 

Všetky písomnosti sme inventarizovali podľa Zásad pre spra- 

covávanie arcehívneho materiálu a Smerníc pre inventarizáciu slo- 

venských historických žúp. Zásadne sme ponechali pôvodné uspo- 

riadanie. U spisového materiálu za základ pre tvorbu inventár- 

nych jednotiek slúžil ročník spisov alebo vecná skupína z jed- 

ného roku. Knihy sme inventarizovali podľa bežného úzu. Pri spi- 

sovom materiáli do obsahu inventárnych jednotiek sme pojali iba 

významnejšiu agendu, V inwentárfřgeevidovali všetky hlásenia a 

situačné správy, výmazy daňových nedoplatkov obcí a školské úč«- 

ty, pretože tieto doklady sa stereotypne vyskytujú takmer v každom 

ročníku. Pri citovaní písomných prameňov doporučujeme uvádzať pri 
knihách popri inventárnom čísle aj číslo strany, prí spisoch ukla- 

daciu značku alebo úložné číslo. Skratka inventarizovaného archív- 

neho fondu je VSV - TŽ. 

XXX 

Pri hodnotení všetkých písomností z hľadiska možnosti ich | 
využitia pre vedecký výskum za najcennejšie písomné pramene tre- 
ba považovať hlásenia a situačné správy najmä hospodárskeho a Ť 
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školského inšpektora, župného lekáŕa, zverolekára, prednmostu 

- Štátneho štavebného úradu v Martine a samotného verejnosprávne- 

ho výboru zasielané predsedníctvu vlády apodnotlivým rezortným 

ministerstvám. Ich hočnota spočíva predovšetkým v tom, že sa 

záachovali temer z každého roku, takže poskytújú obraz 0 pome- 

róch v župe.Z ostatného písomného materiálu azda najrozsiahlej- 

šia je lesná agénda, ktorá sa vzťahovala na správu urbárskych, 

cirkevných, školských a fideikomisných lesov a lesov bývalého 

Štubníanskeho a Znievskeho panstva. Z nej k pozoruhodnejším pí- 

somným prameňom patria najmä lesné sadzobníky, správy o stave 

lesného hospodárstva, ktoré sa však vyskytujú len ojedíinele a 

scehvaľovanie žiadostí o mimoriadne poruby a o rozšírenie obec- 

ných pasienkov. V rozsiahlej školskej agende je zasa veľa pra- 

meňov pre výskum čdejím školstva v župe, najmä v oblasti roz«- 

širovania a výstavby miestnych škôl, sledovania sociálnych po- 

merov učiteľstva a zavádzanie maďarčiny ako vyučovacieho jazy- 

ka. Školské účty , któré sa v hojnej miere vyskytujú v spisoch 

po roku 1907 často obsahujú zoznamy žiakov, inventáre školských 

knižníc a zariadenia s údajmi o vtedajších učebných pomôckach. 

Pre štúdium rozvoja priemyslu v Tureci bádateľom poslúžia 

najmä zápisnice a výkazy o revíziách parných kotlov. V značnej 

miere sa tiež vyskytujú písomné pramene k budovaniu cestnej, 

telekomunikačnej a poštovej siete na území župy. Zvlášť pozoru«- 

hodné sú výkazy Poštového riaditeľstva v Bratislave o počte 

prepravovaných časopisov, okrem iných aj slovenských, ktoré 

vychádzali v jeho územnom obvode, t.J?Jna území Turca. Písom- 

ných prameňov pre výskum slovenského národného hnutia je po- 

merne málo, zato niektoré obsahujú mnohé cenné údaje, napr. k 

dejinám slovenského nižšieho gymnázia v Martine alebo k stíha- 

niu Antona Bieleka za publicistickú činnosť. Písomnosti možno 

ešte využiť pre kronikárske účely alebo pre štúdiúm histórie 

Jednotlivých obcí. V menšom rozsahu v inventarizovanom archíve 

sú ešte písomné pramene pre historické bádanie v oblasti robot- 

nískeho hnutia, vysťahovalectva, turčianskeho podomového obcho-— 

du, poľovníctva a rybárstva. Medzí inventarizóvanými písomnosťa- 

mi je aj väčší počet máp a plánov. 

Písomnosti fondu skartoval a zároveň inventarizoval v roku 

1971 vedúci archivár Stanislav Palkovič. 

Pre ľahšiu orientáciu pripojili sme k inventáru menný, vecný 

a miestny ukazovateľ.



Zoznam skratiek 

Košicko-bohumínska železnica 

Miníiísterstvo dopravy a verejných prác 

Minísterstvo financií 

Ministerstvo kultu a osvety 

Ministerstvo poľnohospodárstva 

Ministerstvo poľňohospodárstva, priemyslu a obchodu 

Ministerstvo vnútra
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I. PÍSOMNOSTI VEREJNOSPRÁVNEHO VÝBORU 

1 Úradné kniíihy 

Zápisnica verejnosprávneho výboru 18177 

Maď,. ,39,5 x 25,5 cm,väzba poloplátená, zachovalá,1l24 strán. 

Zápisnica verejnosprávneho výboru 1878 

Maď., ,38,5 x 24,5 cm,väzba poloplátená, zachovalá,l1l6 strán. 

Zápisnica verejnosprávneho výboru 1879 

Maď,.,38,5 x 24,5 cm, väzba poloplátená,zachovalá,1l02 strán. 

Zápisníca verejnosprávneho výboru 1880 

Maď.,38,5 x 25 cm,väzba poloplátená,zachovalá,l00 strán. 

Zápisnica verejnosprávneho výboru 1882 

Maď.,39 x 25 cm,väzba poloplátená,zachovalá,62 strán. 

Zápisnica verejnosprávneho výboru 1883 

Maď.,39 x 24,5 cm,väzba poloplátená zachovalá,98 strán. 

Zápisnica verejnosprávneho výboru 1884 

Maď.,39,5 x 24,5 cm,väzba poloplátená, zachovalá,80 strán. 

Zápisnica verejnosprávneho výboru 1885 

Maď.,40 x 25 cm,väzba poloplátená,zachovalá,72 strán. 

Zápisnica verejnosprávneho výboru 1886 

Maď.,39 x 25 cm,väzba poloplátená,zachovalá,T6 strán. 

Zápisnica verejnosprávneho výboru 1887 

Maď. ,39,5 x 24,5 cm,väzba poloplátená, zachovalá,T2 strán. 

Zápisnica verejnosprávneho výboru 1888 

Maď.,39,5 x 24 cm,väzba poloplátená,zachovalá,82 strán. 

Zápisnica verejnosprávneho výboru 1889 | 

Maď.,39,5 x 24,5 cm,väzba poloplátená,zachovalá,64 strán. 
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14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

Zápisnica 

Maď, ,40 x 

Zápisnica 

Haď.,39,5 

Zápisnica 

Maď.,40 x 

Zápisnica 

verejnosprávneho výboru 1890 

24,5 cm,väzba poloplátená, zachovalá,90 strán. 

verejnosprávneho výboru 1891 

x 24,5 cm,väzba poloplátená,zachovalá,52 strán. 

verejnosprávneho výboru 1892 

24,5 cm, väzba poloplátená,zachovalá,60 strán. 

verejnosprávneho výboru 1893 

Maď., 39,5 x 24,5 cm,väzba poloplátená,zachovalá,40 strán. 

Zápisnica 

Maď.,40 x 

Zápisnica 

Maď. ,39,5 

Zápisnica 

Maď,. ,40 x 

Zápisnica 

H&ďo,40-x 

Zápisnica 

Maď. ,39 x 

Zápisnica 

Maď. ,39 x 

Zápisnica 

Maďo,39)5 

Zápisnica 

Maďo,39,5 

Zápianica 

Maď.,40 x 

verejnosprávneho výboru 1894 

24,5 cm,väzba poloplátená,zachovalá,42 strán. 

verejnosprávneho výboru 1895 

x 24,5 cm,väzba poloplátená, zachovalá,58 strán. 

verejnosprávneho výboru 1896 

24 cm,väzba plátená, zachovalá,52 strán. 

verejnosprávneho výboru 1897 

24,5 cm,väzba poloplátená, zachovalá,T6 strán. 

verejnosprávneho výboru 1898 

24,5 cm,väzba plátená,zachovalá,T6 strán. 

verejnosprávneho výboru 1899 

25 cm, väzba plátená,zachovalá,94 strán. 

verejnosprávneho výboru 1900 

x 25 cm,väzba plátená,zachovalá,88 strán. 

verejnosprávneho výbôru 1901 

x 25 cm,väzba plátená, zachovalá, 100 strán. 

verejnosprávneho výboru 1902 

24,5 cm,väzba plátená, zachovalá,92 strán. 
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26 

27 

28 

29 

30 
33 

32 

33 

34 

35 

36 

37 

38 

39 

40 

41 

42 

43 

44 

A. Po 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

dacie 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

A 

. 

p rotokoly 

68 

380 

356 

349 

431 

360 

435 

512 

478 

465 

450 

445 

562 

470 

443 

376 

461 

348 

366 

H 

1876 

1877 

1878 

1879 

1880 

1881 

1882 

1883 

1884 

1885 

1886 

1887 

18868 

1889 

1890 

1891 

1892 

1893 

1894



45 

46 

47 

48 

49 

>o 

„A 

>a 

53 

54 

25 

56 

z 

58 

>9 

60 

61 

62 

63 

64 

Podací protokol 1 

Podací protokol 1 

Podací protokol 1 

Podací protokol 1 

Podací protokol 1 

Podací protokol 1 

Podací protokol 1 

- 806 

- 664 

- 646 

Podací protokol 1 - 686 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

Podací 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

protokol 

1 - 855 

- 1015 

- 915 

- 746 

- 895 

- 872 

- 885 

- 886 

- 906 

- 819 

- 860 

- 842 

1895 

1896 

1897 

1898 

1899 

1900 

1901 

1902 

1903 

1904 

1905 

1906 

19017 

1908 

1909 

1910 

1911 

1912 

4913 

1914



65 

66 

67 

68 

69 

70 

TA 

172 

T3 

74 

15 

16 

TI 

18 

19 

80 

81 

82 

83 

Podací protokol 1 - 

Podací protokol 1 - 

Podací protokol 1 - 

Podací protokol 1 - 

B. Indexy 

Indéx A « 

Index A « 

Index A - 

Index A « 

Index A « 

Index A « 

Index A - 

Index A - 

Index A « 

Index A « 

Index A « 

Index A « 

Index A « 

Index A « 

Index A « 
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1891 

1892 
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1895 

1896 

1897 
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1905 
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1907 
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105 Index A - Z 1912 

106 Index A - Z | 1913 

1017 Index A « Z 1914 

108 Index A - Z 1915 

109 Index A - Z 1916 

110 Index A - Z ' 1917 

123 Index A - Z _ 1918 

C.c.Radové knihy 

112 Radová kniha 1912 

113 Radová kniha : 1913 

3«+« Spisy 

114 A 1-4 1876 1 

Úprava MKO o zlepšení školskej dochádzky. Zoznam členov 
župného verejnosprávneho výboru, nariadenie o zasielaní 

hlásení o jeho činnosti a pokyny pre vedenie zápisníc zo 

zasadaní. Spisový poriadok pre verejnosprávne výbory. 

115 B 1-4 1876 
Úpravy o vyberaní daní. 

116 C l«6 1876 

Oslobodzovanie osôb od vojenskej služby. 

šáŤ D 1-4 1876 

Poriadkový predpis pre cestujúcich po železnici. 

118 E 2-7 1876 

Zátvor nepovolenej židovskej školy v Slovenskom Pravne a 

v Belej. Výstavba štátnej školy vo Veľkom Čepčíne. Roz- 

18



širovanie počtu tried v Evanjelickej ľudovej škole v Su- 

čanoch. 

119 F 4-9 1876 

Správa o činnosti sirotskej stolice. 

120 G 1-2 1876 

Návrh župného hlavného lekára, aby mu okresní a obvodní 

lekári zasielali podklady pre zdravotnícke hlásenia pre 

zasadania župného verejnosprávneho vý boru. 

121 H 1-2 1876 

Štatút o disciplinárnych záležitostiach úradníckeho a 
služobného personálu štátnych nemocníc a liečebných ústa- 

vov. 

1223 I 1-14 ' 1876 
Výročné správy o stave ciest, o zdravotníckych a škol- 

ských pomeroch a o činnosti telegrafných a poštových 

úradov. 

123 A 1-18 1877 2 

Úprava o hlasovacom práve zástupcov štátnych úradov na 

zasadaniach župných verejnosprávnych výborov. Krajinský 

štatút pre nemocnice a liečebné ústavy. Udeľovanie po- 

volení na používanie parných kotlov vo viacerých turčiane- 

ských liehovaroch. 

124 B 4-34 1877 
— Prenájom mestského domu v Turanoch. Pokyny pre opravu 

lesnej cesty v Necpaloch, poškodenej množstvom snehu. 

125 D 2-10 : 1877 

Otvorenie kameňolomu vo Vrútkach. Plán a výstavba cesty, 

ktorá mala viesť z Priekopy na vrútockú železničnú sta- 

nicu. 

126 E 1-26 1877 

Výstavba ľudových škôl v Belej a Sklabini. Zákaz použí«- 

vania prác F.V.Sasinka Dejiny počiatkov terajšieho Uhor- 
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ska a Dejiny drievnych národov na území terajšieho Uhor- 

ska, ako aj práce Gabriela Zaymusa Ústavopis čili nauka 

o právach a povinnostiach občianskych ako učebníce na 

uhorských školách. Evidencia zakázaných učebníc pre uhor- 

ské školy. Zákaz činnosti nepovolených škôl. Úprava . 

zostavovaní školských učebných plánov. Rozpočty ľudových 

škôl v Hornom a Dolnom Turčeku. 

127 P 2-6 ASTT 

Štatistické výkazy o činnosti pošty v Turci,. 

128 | G1 1877 

Hlásenie o výsledkoch stawu revízie sirotskej pokladne. 

129 H 1-9 1877 

Menovanie a zoznam členov podvýboru pre riešenie disci- 

plinárnych záležitostí. Žaloba o disciplinárne pokračo- 
vanie proti richtárovi z Valče pre neoprávnené vymáhanie 

cestovných pasov pre miestnych podomových obchodníkov. 

130 I 2-39 1877 

Hlásenia o stave administratívy, o vyberaní daní, o 

zdravotných pomeroch, o stave väzníc a o činnosti žup- 

ného verejnosprávneho výboru. Návrhy na zaisťovanie bez- 

pečnosti v župe. 

131 K 1-7 1877 

Výkazy o výskyte kiahní v župe. 

132 A 1-16 : 1878 3 
Nariadenie o súdnej právomoci hlavných slúžnych. Vyhláš- 

ka o poplatkoch za vyhotovovanie pozemkových máp. Úprava 

o vymáhaní daňových reštancií od osôb, ktoré museli na- 

rukovať. 

433 B 1-32 1878 

Výkazy o vyberaní daní. Zdaňovanie stavebných objektov 

v Turčianskych Tepliciach, ktoré patrilí mestu Kremnica. 

134 E 1-14 1878 

y



135 

136 

137 

138 

139 

140 

141 

Výkazy © platení školskej dane vo Vrútkach za roky 1874- 

1878. Pokyny pre dodržiavanie zákona o povinnej školskej 

dochádzke. Povolenie výstavby dvojtriednej školy v Belej. 

F o1l-6 1878 

Priraďovanie Sklabine k obvodu poštového úradu v Martine 

a Malých Soroviec, Kevíc, Jazernice, Vricka a Markovíc 

k poštovým úradom v Mošôvciach a v Kláštore pod Znievom. 

Úprava o dopravovaní pošty. 

G 1-3 1878 

Hlásenie o stave sirotskej pokladne s účtovnými výkazmi. 

Úprava v pozostalostnom pokračovaní v prípadoch úmrtia 

talianskych občanov. 

H 1l-5 1878 

Disciplinárne pokračovanie proti Štefanovi Záthureckému, 

župnému policajnému komisárovi, pre zneužívanie svojho 

úradného postavenia a okrádanie župných pandúrov. Odvola- 

nie martinského richtára proti výtkam župného notára Ko- 

lomana Benického, že nevedie obecné účty v úradnom jazyku. 

I 2-36 | 1878 

Hlásenie štátneho zástupcu o stave okresných väzníc v 

župe. Výročná správa o0 školských pomeroch. 

K 1-2 1878 

Oznam o kurze pre pôrodné babice,. Návrh na reguláciu 

močiara v Slovenskom Pravne,. 

A 1<11 : 1879 4 

Poriadok pre zabezpečovanie železníčnej dopravy. Zdra- 

votnícke opatrenia pre školy, Nariadenia pre verejnospráv- 

ne výbory o zasielaní polročných situačných správ a výka- 

zov o činnosti s pokynmi pre ich zostavovanies. 

B 2-32 - 1879 

Vymáhanie daňových nedoplatkov od Kolomana Justha, stat- 

kára z Necpál. Uznensenie o žiadosti Jána Duchaja a Andre- 

ja Brnu, podomových obchodníkov, aby boli oslobodení od 

ď
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143 

144 

145 

146 

147 

148 

149 

150 

platenia zárobkovej dane prvého stupňa. 

C 1-21 1879 

Oslobodzovanie osôb od vojenskej služby. Povoľovanie ženby. 

D 1l-4 1879 

Úprava o správe cestnej základiny. Úpravy o odstraňovaní 

závad, zistených pri kontrolách parných kotlov. 

E 2-29 1879 

Zriaďovanie dievčenskej ľudovej školy v Martine. Nariade- 

nie o vylúčení knihy Michala Miloslava Hodžu Dobruo slovo 

Slovákom a časopisu Zora zo školských knižníc. Opatrenia 

pre zlepšenie školskej dochádzky. Zákaz používania viace- 

rých učebníc zemepisu, vyďaných v Rakúsku. 

F l-2 1879 

Opatrenie pre zlepšeniíe poštovej prepravy. 

H 1l-4 1879 

Disciplinárne pokračovanie proti obvodnému notárovi Bal- 

tazárovi Thomkovi pre spreneveru. 

I 2-20 1879 

Hlásenie o stave poštovej “. prepravy na území župy s poš- 

tovými mapami obvodu Riaditeľstva pôšt v Bratislave. Sta- 

novy Uhorskej krajinskej záhradníckej spoločnosti. Tlako- 

vá skúška parného lokomobilu v Diviakoch. 

k 1879 
Žiadosť župného hlavného lekára, aby v lekárňach sa vykona- 

la kontrola mier a váh. 

A 1-18 : 1880 5 

Nariadenie pre sirotské vrchnosti, aby sa postaralií o škol- 

ské vzdelanie sírôt. Účty viacerých ovocných školiek. Inštruk- 

cie na revíziu vyúčtovania štátnej výpomovií na výstavbu a 

vydržiavanie škôl. Zriaďovanie lesných inšpektorátov. 

B 1-T70 1880 

19
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154 

155 

156 

157 

Rozhodnutia o výške domovej dane Jána Kadavého a martin- 

ského richtára Jána Kunaja.Odvolanie Jána Duchaja, podo- 

mového obchodníka z Blatnice proti výmeru daní. 

D 1<4 18680 

Odpoveď na žiadosť Sučian o rozšírenie tamojšej železnič- 

nej zastávky. 

E 2-47 . i 1880 
Výstavba novej školy v Hornej Štubni. Jej stavebný plán 

a projekt stavebných nákladov. Ohodnotenie lesa školskej 

základíny v Dolnom Turčeku. Oznam o usporiadanie kurzu 

maďarčiny pre učiteľov, ktorí tento jaZyk dobre neovládali. 

FoIl-4 _ 1880 

Evidencia počtu výtlačkov novín a časopisov, vychodiacich 

v obvode Riaditeľstva pôšt v Bratislave, ktoré prepravovali 

v roku 1879 poštové úrady. Štatistický výkaz poštových zá- 

sielok, prepravovaných v roku 1879. Návrh na zriadenie poš- 

tového úradu v Necpaloch,. 

1 a-32 1880 

Mesačné výkazy o vyberaní daní. Hlásenia o stave ciest a 

o zádravotných a školských pomeroche.é Lesný sadzobník pre 

štátne lesy. 

A 4-18 1881 

Úprava o kontrole parnhých kotlov. Inštrukcie pre dodržia- 

vanie lesopolicajných poriadkov. Štatút o vyberaní dedič- 

ských poplatkov. 

B 5-30 1881 6 

Vymáhanie dane od Dr. Jána Petrikoviča. Pokyny pre vymá- 

hanie daňových nedoplatkov. Nariadenie pre slúžnovské 

úrady a obecné predstavenstvá, že osobne zodpovedajú za 

vyberanie daní. 

C 5+10 1881 

Oslobodenie poľného kuráta : Jána Dobruckého od vojenskej 

služby. 
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D 3-4 ' 1881 

Žiadosť Samuela Šipku, aby Jahodníky a časť Martina, 
kde sa nachodil jeho dom, sústavne nepostihovali po- 

vodne. 

E 2-27 1881 

Rozširovanie počtu tried na dievčenskej škole v Martine. 

Správa z revízie účtov ľudovej školy v Dolnom TŤurčeku. 

Žiadosť o výstavbu ľudovej školy vo Vrútkach. Návrh 

školského inšpektora na poskytovanie priplatkov učite- 

ľom. 

F 1-2 . 1881 

Štatistické výkazy doručovaných poštových zásielok v 

župe za rok 1880. Pripojenie Sebeslaviec do obvodu 

Poôoštového úradu v Mošoveiach. 

G 4-17 ' 1881 
Úprava o vymáhaní nedoplatkov úrokov za vypožičaný 

kapitál zo sirotských pokladní. 

H 3-4 1881 

Discipl*nárne pokračovanie proti Viliamovi Schickovi, 

učiteľovi vo Vrútkach, pre zneužívanie maloletých 

žiačok. 

I 9-41l 1881 

Spor medzi Jakubom Bielom a Gregorom Porubským o re- 

gálne práva v Kláštore pod Znievom,. 

A 1-44 1882 

Vyhláška o vyhotovovaní lesných hospodárskych plánov. 

Zoznam učňov v Martine. Zriaďovanie martino-skej učňov- 

skej školy. Učebné plány pre vyššie triedy ľudových škôl. 

B 1-68 1882 

Zoznam lesného personálu, zamestnaného na Žnievskom 

panstve s rozhodnutím o oslobodení od platenia dane 

za držbu strelných zbraní. Žiadosť Ambróza Pivku z Be- 

níc o výmer jeho dane za oslobodenie od vojenskej služ- 

by. 
L1
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D 1-7 1882 

Oprava mostu cez Váh v Sučanoch. 

E 1-27 . 1882 

Návrh na odmeňovanie učiíteľov za dobré výslečdky vo výuke 

maďarského jazyka. Zoznam učiteľov, vyslaných na kurz 

maďarčiny do Levíc. 

F i-5 1882 

Štatistický výkaz počtu prepravovaných novín a časopisov, 

vychodiacich v obvode Riaditeľstva pôšt v Bratislave. 

Zriaďovanie poštového úradu v Ivančinej a na železničnej 

stanici v Hornom Turčeku. 

G 1-2 1882 

Úprava o predlžovaní a skracovaní veku pre vyhlasovanie 

dospelosti osôb pod tútorskou opaterou. 

I 1-35 1682 

Hlásenia o školských a záravotných pomeroch. Správa o 

činnosti župného administratívneho výboru. 

A 1-<36 18683 7 

Zriaďovanie Lesného inšpektorátu v Martine. Výťah z ob- 

chodnej a paroplavebnej zmluvy uzavretej medzi Ruskom a 

Rakúsko-Uhorskom o vybavovaní pozostalostných záleži- 

tostí. Kmeňová kniha lesov. Nariadenie o zriaďovaní.: 

učňovských škôl. Poštová, železničná a lodná mapa Uhor- 

ska. 

B 2-71 1883 

Vymáhanie daňových nedoplatkov od podomových obchodníkov 

Jána Fábryho z Blatnice a Jána Komenta zo Sučian. Žiadosť 

Žigmunda Melfe]bera o oslobodenie viacerých pohorelcov 

z Martina od the:xia daní. 

- D 1-12 1883 

Oprava vojenských ciest, vedúcich z Nitry do Priekopy, 

zo Žiliny do Dolného Kubína a z Banskej Štiavnice do 

Priekopy. Zmluvy, relácie, zápisnice a exemplár časopisu 

Vállalkozók Lapja. 
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176 
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178 

179 

180 

E 2-48 1883 

Uznesenie o organizovaní postgraduálneno prázdninového 

kurzu maďarčiny pre učiteľov. Opatrania na zlepšenie 

stavu školy vo Valči najmä po stránke jej vybavenia učeb- 

nými pomôckami. Plat a iné dôchodky učiteľa v Malom Čep- 
číne. 

Fol-5 1883 

Zriaďovanie pešej poštovej dopravy z Martina do Necpál 

a medzi Prievidzou, Slovenským Pravnom, Ivančinou a 

Hornou Štubňou. 

G 1-8 1883 

Vymáhanie obecnej dane zo sirotského majetku pre obec 

Martin. 

H 1-3 ' 1883 
Disciplinárne pokračovanie proti župnému policajnému 

komí sárovi pre napomáhanie úteku väzňa. 

I1-38 1883 

Žiadosť oravských pláteníkov, zaslaná MPPO, aby sa zá- 

konnými opatreniami podporoval ich obchod,. Výkazy, výme- 

ry urbárskych lesov v obciach vrútockého, hornojasenov- 

ského, necpálského, martínského, sučianskeho a príbovské- 

ho obvodného notariátu. Hlásenie o dodržiavaní lesných 

zákonov a o stave a správe lesného hospodárstva v župe. 

Premiestňovanie zvonu z katolíckeho do evanjelického 

kostola vo Vrútkach. 

K 1l-2 1683 _ 

Odvolanie Martina protí uzneseniu administratívneho výbo- 

ru o výške obecného príspevku na plat obvodného lekára. 

A 1-22 1854 A 

Zriaďovanie inšpektorátov pre verejnú výstavbu. Úprava 

o činnosti školských stolíc,. Nariadenie o zriaďovaní 

Žželezničných inšpektorátov. Menovanie členov župnej prie- 

myselnej rady. Krajinský štatút o rigoróznych skúškach 
verejných notárov. 
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181 B 3-42 1884 

Hlásenia a výkazy o vyberaní daní. Návrh na vyberanie 

príspevkov do krajinskej učiteľskej penzijnej základiny. 

182 D 1-24 ' 1884 

Územný plán a projekt nákladov na prekladanie cesty v 

Dolnom Turčeku. Zápisnica z kontroly parného kotla v 

necpalskej papierni. Plán výsÉřby mostu cez Turiec u Prí- 

boviec s projektom stavebných nákladov. 

183 E 1-45 1884 

Poukázanie štátnej podpory pre ľudovú školu v Malom Čep- 

číne. Hlásenia o pomeroch v školstve. Vyúčtovanie štát- 

nej podpory a kontrola hospodárenia na štátinej ľudovej 

škole v Beleje. 

164 F 3-5 1884 

Železničný a poštový cestovný poriadok v Uhorsku na rok 

l1884. Zriaďovanie poštového úradu v Sklenom. 

185 G l-4 1884 

Výkazy z hodnotenia sirotského majetku. Rozhodnutie MV 

vo veci odvolania Matúša Dulu a Ambróza Pivku proti roz- 

hodnutiu sirotskej stolice o prenajímaní domu sirôt po 

Viliamovi Paulínyim Tóthovi. 

186 I 2-22 1884 

Štatút o uniforme lesníkov, zamestnaných u mesta Kremni- 

ce. Hlásenie o hospocápskych pomeroch v župe za rok 1883. 

Výročná správa školského inšpektorátu s výkazom o pome- 

roch v školstve v roku 1883/84. Žaloba vrútockých obchod- 

níkov na Potravné družstvo zamestnancov Košicko-bohumín- 

skej železnice s návrhom na jeho rozpustenie. 

187 K 1-17 1584 

Hlásenia o záravotníckych pomeroch v župe. 

188 A 1-19 1885 10 

Úpravy o vyberaní mýta od poštových vozov. Opatrenia na 

zaistenie úspešného vyušžóvania maďarčiny na školách. 

Úprava o pozostalostnom pokračovaní v prípadoch úmrtia 
i 
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192 
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194 

195 
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197 

lekárnikov. 

B 1l-43 1885 

Mesačné hlásenia a výkazy o vyberaní daní. Rozhodnutie 

o výške zárobkovej dane Andreja Hodžu, evanjelického 

farára v Sučanoch. 

Č 16 1885 

Úprava o oslobodzovaní osôb od vojenskej služby. 

D 1-24 1885 

Hlásenia o výsledkoch kontroly parných kotlov. Úprava 

o kontrole používania štátnych príspevkov na stavebné 

ůčely . 

E 1«47 1885 

Zákaz používania spevníka Venček slovenských národných 

piesní od Karola Ruppeláta ako učebniíce na slovenských 

školách. Nariadenie obciam, aby dbali na dodržiavanie 

zákonov a predpisov o povinnej školskej dochádzke. 

F 1-T 1885 

Údaje o rozvoji uhorskej pošty /publikácia/. Výkaz o 

činností poštových úradov v Tľurci za rok 1883. 

G 1l-4 1885 

Sťažnosť Michala Chorvátha, evanjelického farára v Slo- 

venskom Pravne, na bezplatné vydávanie matričných dokladov. 

I 1-19 1885 

Hlásenie štátneho zástupcu o stave okresných väzníc na 

území župy: Spor Ľudovíta Šoltésza s Henrichom Mittel- 
mannom o regálne právo v Martine. Hlásenie o smrteľnom 

pracovnom úraze robotníka v liehovare v Mošovceiach. 

K 1-30 1685 

Správy župného hlavného lekára. Lesné priestupky. 

A 1-22 1886 

Krajinské štatúty o výstavbe železníc a ich povoľovaní. 

Vládne nariadenie o používaní parných kotlov. 
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B 1-34 1886 

Výkazy © vyberaní daní. Odvolanie Miloslava Moca, sta- 

viteľa v Kláštore pod Znievom, proti daňovému výmeru. 

D 1-21 1886 

Kontrola parného kotla v parných kúpeľoch v Martine a na 

píle firmy Schulz a Bllak v Ťuranoch. Hlásenia o údržbe a 

budovaní ciest. 

E 1-56 1886 

Žiadosť Dolného Turčeka o poštátnenie miestnej obecnej 

školy. Zriaďovanie evanjelickej ľudovej školy vo Vrútkach. 

Úprava v zlepšení dôchodkov učiteľov. Výkazy o pgĺtení 

školskej dane v Jazernici. Výročná správa Učňovskej ško- 

ly v Martine. Zoznamy žiakov, ktorí vôbec nenavštevovali 

- školu alebo mali veľmi zlú dochádzku. 

F 2-9 1886 

Štatistické výkazy © počte zásielok prepravovaných poš- 

tou na území župy. Zriadenie telegrafnej stanice pre 

poštové úrady v Blatnici, Vriecku a v Turčianskej Štiav- 
ničke. 

G 2-8 1886 

Úprava MV v zaujatí dedičstva sírotami. 

H 1-2 1886 

Diseiplinárne pokračovanie proti martínskému hlavnému 

slúžnemu Viliamoví Lehockému pre podvody. 

I 3-11 i 1886 

Zriaďovanie židovských matričných obvodov. Hlásenie štát- 

neho zástupcu o trestnej činnosti v župe. 

K 1-21 1886 

Nariadenie o zasielaní kontrakvitancií o zaplatení pokút 

pre lesné priestupky daňovým úradom. Úprava v zaisťova- 

ní vyplatenia náležitostí lesným úradníkom a hájnikom 

zo strany majiteľov lesov. 

úb
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A 1-21 1887 12 

Úpravy o pôsobnosti obvodných stavebných inšpektorátov 

a štátnych stavebných úradov. Inštrukcie pre správu a 

údržbu štátnych ciest. Informácia o postupe ruských úra- 

dov prí pozostalostnom pokračovaní na majetok uhorských 

občanov zomrelých v Rusku. 

B l-48. | 1887 

Rozhodnutie o žiadosti Kláštorskej sporiteľne o zníže- 

nie dane z obratu. Výkaz nedoplatkov na krajinskú učiteľ- 

skú penzijnú základinu v Mošovskos:kláštorskom okrese. 

D 1-13 1687 

Hlásenia o údržbe a výstavbe ciest. Kontroly a tlakové 

skúšky parných kotlov. 

E 1-59 » 1687 

Hlásenia o školských pomeroch. Žiadosť o poskytnutie 

štátnej výpomoci evanjelickej ľudovej škole v Sučanoch. 

Návrhy na odmenenie troch učiteľov za úspešné vyučova- 

nie maďarčiny. 

m3 ' 1881 
Zriaďovanie poštového úradu v Hornej Štubni. Výkazy o 

doručovaní poštových zásielok poštovými úradmi v Turci. 

G 1-T7 i - 1887 

Úprava právomoci verejnosprávnych výborov v oblasti kon«- 

troly činnosti sirotských stolíc. 

I 2-114 1667 

Zápisnica o revízii pomerov v okresnej väznici v Martine. 

Spráýa o činnosti verejnosprávneho výboru a o celkovom 

stave administratívy. 

K 1-20 1887 

Hlásenia o zdravotných pomeroch. Uznesenie o trestaní 

členov rodov Vladár a Čepčányi za lesné priestupky v le- 

soch mesta Kremnice. Úprava o schvaľovaní a vyhotovovaní 

lesných hospodárskych plánov. 

A
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A 1-21 1888 

Úprava o vymáhaní príspevkov na reguláciu vodných tokov. 

Štatút o povoľovaní výstavby železníc, ktoré slúžili sú« 

kromným potrebám, ich majiteľov. Nariadenia uruguajskej 

vlády o sobášení sa cudzincov, ktorí neboli katolfckého 

vierovyznania. 

B 4-58 1888 

Vymáhanie daňových nedoplatkov od Šútova. Úprava MF, aby 

sa dane vymáhali až po žatve. Poskytovanie daňových úľav 

pohorelcom v Turčianskych Kľačanoch. 

Č 5«13 1888 

Pokyny pre vytváranie vojenskej robotníckej pohotovosti 

v prípade vypuknutia vojny. Výkaz osôb, oslobodených v 

roku 1888 od vojenskej služby. 

D 1-24 1888 

Výkaz o počte parných kotlov na území župy v roku 188T7. 

Hlásenia o stavebných pomeroch a o0 stave ciest. Kontrá- 

la kotlov na parných rušňoch vo Vrútkach. 

E 3-80 : 1888 

13 

Opatrenia MKO na obmedzenie výakytu chorôb medzi žiactvom. 
Úprava o voľbe učiteľov školskými stolicami. Vymáhanie 

nedoplatkov na vydržiavanie školy v Malom Čepčíne. Vý- 
ročná správa Učňovskej školy v Martine za rok 1887/88. 

a 1888 

Návrh na zrušenie poštového úradu v Dolnom Turčeku. 

G 1l-5 1888 

Rozhodnutie o pozostalostnom pokračovaní a o deľbe ma- 

jetku po Viliamovi Paulínyim Tóthovi. 

H 1-4 . 1888 

Diseiplinárne pokračovanie protí Ľudovítovi Karlovskému, 
ricehtárovií v Turčianskych Tepliciach pre falšovanie úrad- 

ných dokladov.



ke I 1-18 j 1888 

Správa o hospodárskych pomeroch v župe. Oprava kostola 

v Sučanoch. 

2323 K 1-43 1888 

Vyhláška o konkurze do lesníckych odborných škôl. Úpra— 

va pre vymáhanie pokút za lesné priestupky. 

284 A 1-18 1889 134 

Úpravy MKO, aby menšie nedostatky na cirkevných školách 

riešili nižšie administratívne úrady a o kontrole škol- 

ských účtov. Nové rozdenie územnej pôsebnosti stavebných 

inšpektorátov v Uhorsku. Opatrenia na zlepšenie činnosti 

školských inšpektorátov. 

225 B 2-24 1889 

Odvolanie Josefa Fábryho proti výmeru daní za prenajatie 

Kasína v Martine. Nariadenie o vyhotovovaní daňových sú- 

pisov. Úprava o oslobodzovaní železničných strážnikov 

od platenía dane za držbu zbraní. 

226 C 3 1889 

Oznam o vojenskom cvičení na území Turca. 

227 — D 1-21 ' 1889 
Výkaz o počte parných kotlov na území župy v roku 1888. 

Riešenie Žiadosti Sučian o postavenie železničnej stanice 

namiesto zastávky. Tlakové skúšky parných kotlov v kožiar- 

ni v Jahodníkoch, v nábytkovej továrni v Martine a na pí- 

le v Ťuranoch. 

228 E 2-60 1889 

Evidencia zlej školskej dochádzky vo viacerých obciach. 

Úznesenie, aby za ňu niesli zodpovednosť hlavní slúžni 

a obecné predstavenstvá. Výročná správa Učňovskej školy 

v Martine za rok 1888/1889. Záverečné účty obecnej ľudo-— 

vej školy v Hornej Štubni. Účtový denník ľudovej školy 
v Hornom Turčeku. Účtový výkaz o stave záverečných účtov 

na Štátnej dievčenskej škole v Kláštore pod Znievom za 

roky 1884-1889. Účtový denník tejto školy z roku 1885/86. 

/9 
b



229 Fo1l-3 1889 

Výkaz o počte výtlačkov časopisov, vychádzajúcich v obvo- 

de Riaditeľstva pôšt v Bratislave, ktoré prepravovali 

poštové úrady. 

230 Gišed : 1889 

Hlásenia o činnosti sirotskej stolice a výkazy o stave 

sirotskej pokladne. 

231 B1 1889 

Disciplinárne pokračovanie proti Františkovi Moškóczimu, 

župnému úradníkovi a tlačiarovi, ktorého obviňovali z 

viacerých priestupkov, okrem iného i z toho, že ako kníh«- 

kupec a nakladateľ vydával slovenské knihy, čím pomáhal 

slovenskému národnému hnutiu. V prílohe ním tlačený román 

Olejkár od Jozefa Miloslava Hurbana. 

232 I 2-14 1889 

Spor medzi katolíkmi a evanjelikmi vo Vrútkach o zvon.,. 

Návrh župného štatútu o ničení škodlivého hmyzu. Výroč- 

ná správa o stave okresných väzníc v župe. 

833 K 1l-5 : 1889 

Lesné sadzobníky. Mesačné hlásenia o zdravotných pomeroch. 

234 A 1-19 1890 15 

Úprava o práve verejnosti ľudovýchovných a učébných ústavov, 

vydržiavaných spolkami alebo súkromnými osobami. Mapa Uhor- 

ska, znázorňujúca výsledky výskumu piesčitých oblastí pre 

pestovanie vinnej révy. Úprava o používaní betónu pri 

výstavbe ciest. Informácia o zdaňovaní pozostalostí po 

cudzincoch, zomrelých v Rusku. 

235 B l-53 1890 
Hlásenia a výkazy o vyberaní daní. Úpravy o exekučnom 
vymáhaní daňových nedoplatkov. Sťažnosť Vesprímskej župy 

na vyberanie daní. 

236 D 2-30 15890 
Výkaz o počte parných kotlov v župe z roku 1889. Oprava 
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